



# Окно в мир

Газета «Краснокаменского промышленно-технологического техникума» Забайкальского края



Слово директора

*Уважаемые друзья! Управленческая команда нашего техникума, пройдя в августе текущего года жёсткий конкурсный отбор в нашем регионе, обучилась в Государственном институте новых форм обучения (ГИНФО) по программе «Школа лидеров СПО. Кластерное взаимодействие». Это обучение организовано по заказу Министерства просвещения Российской Федерации, поэтому его курировали первые лица этого ведомства.*

*64 управленческие команды из самых разных уголков России прошли профессиональную переподготовку на площадке ГИНФО, приобретая новые знания, расширяя свои профессиональные компетенции, выстраивая стратегию собственного развития, коллектива, своей образовательной организации и даже можно сказать, трансформируя своё мышление.*

*Совместно с коллегами из Улан-Удэ, Новосибирска, Читы, Кемерово мы работали в первой группе под руководством молодого модератора Денисова С.С., создавали проекты развития своих учебных заведений, и надо сказать, что о нас узнали, нас услышали и запомнили!*

*Исходя из текущего положения дел, в программу развития техникума было внесено три новых проекта. По первому проекту до 15.08.2022 мы должны создать аккредитованный Союзом Ворлдскиллс Россия специализированный центр компетенций (СЦК), состоящий из 6 постов по компетенции «Обслуживание грузовой техники». По второму проекту - до 31.05.2021 оборудовать 5 компьютерных зон для предоставления информационных услуг гражданам в Борзинском филиале ГПОУ «КПТТ». И по третьему проекту - до 01.12.2021 создать не менее 15 аттестованных рабочих мест для трудоустройства инвалидов и лиц с ОВЗ по профессии «Швея» в швейном цехе ГПОУ «КПТТ».*

*Эти проекты мы защищали на экзамене на нашу профессиональную пригодность, который провела опытная комиссия из представителей Министерства просвещения РФ во главе с С.А.Картошкиным, заместителем директора Департамента государственной политики в сфере профессионального образования и опережающей подготовки кадров. Его во-*

Том 7. Выпуск 2 (53)  
31.10.2019 г.

В этом выпуске:

Учитель - мудрый наставник!	2
Неделя добра и уважения	3
"Билет в будущее" (о дне открытых дверей)	3-4
Круглый стол по кластерному взаимодействию	4-5
Посвящение в студенты	5
С профессиональным праздником, автомобилисты!	6
Вести с нашего филиала. Калейдоскоп мероприятий Борзинского филиала	7-8

*просы и ценнейшие рекомендации по каждому проекту, способствовали осознанию серьёзности проблематики проектов. Защита прошла успешно!*

*Реализация проектов – это ближайшее будущее и, думаю, она будет для нас сильна, потому что мы одна команда, делаем одно общее дело, «болеем» за техникум и наш филиал, и хотим, чтобы наша образовательная организация была одной из лучших в регионе! Будем работать над развитием нашего техникума и филиала!*

Макарова Ф.Р., директор ГПОУ  
«КПТТ»

## Учитель - мудрый наставник!

*Учитель работает над самой ответственной задачей — он формирует человека.  
Педагог — это инженер человеческих душ.*



Ежегодно 5 октября в России празднуется Международный день учителя. Учитель это не просто профессия, это призвание! В этот день по сложившейся традиции в техникуме состоялся поздравительный концерт, посвященный Дню учителя и Дню работников профтехобразования.

В зрительном зале присутствовали почётные гости - ветераны педагогического труда: Исаев Олег Степанович - первый директор ПУ-34, Тимофеева Тамара Александровна - отличник профтехобразования, Лебедева Вера Григорьевна.

Концерт подготовили и провели студенты нашего техникума. Во время их выступлений в зале царил приятная и добрая атмосфера, все зрители с улыбкой на лице встречали каждого "артиста", щедро одаривая их бурными аплодисментами.

Как говорится "Не хлебом единым жив человек" и в благодарность своим наставникам, педагогам и сотрудникам техникума студенты посвящали свои песни, танцы, смешные и весёлые миниатюры на студенческую темати-

ку.

Тепло и сердечно сотрудников техникума с профессиональным праздником поздравила Мунгалова Анастасия Ивановна, менеджер по персоналу ООО «Мясокомбинат «Даурский», представитель нашего социального партнёра.

Директор техникума Флюра Ризаевна Макарова была в командировке, но она подготовила поздравительную речь для коллектива, которая была размещена в поздравительной презентации, также заместитель директора по учебно-воспитательной работе Уварова Виктория Михайловна, поздравила всех сотрудни-

ков техникума с помощью видеообращения.

С искренними пожеланиями успеха, процветания, и дальнейшего развития выступил Олег Степанович Исаев.

Во время концерта были отмечены лучшие сотрудники техникума за заслуги в профессиональной деятельности на благо города в честь 50-летнего юбилея города Краснокаменска, это Нина Николаевна Кириллова – социальный педагог, Ирина Михайловна Якимова – мастер производственного обучения, Ирина Михайловна Авдеева – заведующая общежитием, Ирина Анатольевна Ермолина – мастер производственного обучения, Людмила Петровна Даурцева – уборщик служебных помещений, Оксана Анатольевна Корякина – мастер производственного обучения.

А также в подарок для сотрудников техникума, студенты подготовили «Стену признаний».

Желаем всем сотрудникам техникума крепкого здоровья, терпения, благополучия!

*К.О.Короткова, мастер п/о*



## Неделя добра и уважения



Международный день пожилых людей в России отмечается 1 октября, начиная с 1992 года. А вообще этот праздник возник в XX веке. Сначала День пожилых людей стали отмечать в Европе, затем в Америке, а в конце 80-х годов уже во всем мире. День пожилых людей празднуется с большим размахом в скандинавских странах.

Организатором акции «Неделя добра и уважения» в нашем городе стал ГУСО «Краснокаменский социально-реабилитационный центр для несовершенно-

летних «Доброта». 14 самых активных волонтеров нашего техникума с большим удовольствием приняли участие в данной акции. Пожилым людям была оказана адресная помощь в уборке квартир: мыли окна и утепляли их, мыли батареи, вешали шторы. Одним словом, выполняли ту работу, которую трудно сделать самостоятельно одинокому пожилому человеку. Все эти люди, очень смущались, когда им предлагали свою помощь, но очень радовались приходу волонтеров. Они старались чем-нибудь угостить ребят: кто-то угощал чаем, кто-то конфетами.

После проведенной работы мы поняли, что самое главное для пожилых людей – это общение. Студенты с удовольствием беседовали с бабушками: рассказывали о своей жизни в техникуме, интересовались о здоровье и их жизни. Каждая встреча заканчивалась очень тепло-волонтеры обещали приходить почаще и оказывать необходимую помощь.

*Первухина Т.Н.,  
руководитель волонтерского отряда*

## "Билет в будущее" (о дне открытых дверей)



**«У меня есть мысль — создать еще один проект для совсем молодых наших граждан, для учеников от шестого до десятого класса, «Билет в будущее» можно его назвать».**

**Путин В.В. Форум «Наставник». Февраль 2018 года**

В рамках прошедшего в феврале 2018 года форума «Наставник» Президент России Владимир Путин предложил запустить проект по профориентации школьников «Билет в будущее».

Оператором нового единого проекта по профориентации стал Союз «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)».

Цель проекта: «Старт для профессионального самоопределения и построения индивидуальной образовательной траектории».

Миссия проекта: «Возможность освоения прак-

тической деятельности через работу с лучшими носителями компетенций».

Целевая аудитория — это те дети, которые в настоящий момент выбирают будущую профессию или направление профессиональной деятельности. Сам проект нацелен на то, чтобы дети получили возможность не просто узнать или увидеть профессию, а именно попробовать ее.

20 марта в Москве состоялось заседание научно-методического совета Министерства просвещения Российской Федерации по реализации проекта «Билет в будущее». В состав совета вошел заместитель руководителя Ро-

смодежи Андрей Платонов.

Проект предполагает проведение тестирования, выбор и прохождение тематических мероприятий по компетенциям в соответствии с перспективными направлениями развития экономики регионов, формирование рекомендаций по индивидуальным траекториям профессионального развития учащихся.

Одной из ключевых проблем в ранней профориентации является отсутствие у ребят возможности «примерить» на себя ту или иную профессию, что-то реально сделать руками, погрузиться в работу, почувствовать, как там все устроено.

Некоторые школы практикуют экскурсии на предприятия, но это все равно взгляд «со стороны». В таком режиме очень трудно понять, твое это или не твое, получится у тебя или нет. Профорентация должна проходить в практической плоскости и под руководством опытного наставника, который в профессии уже реализовался, обладает необходимыми навыками на современном уровне.

В сентябре 2019 года проект «Билет в будущее» стартовал на всей территории страны. Наш город, наши образовательные учреждения не остались без внимания и активно включены в реализацию данного проекта.

ГПОУ «КПТТ» как представитель площадки по реализации направлений данного проекта распахнул двери для учащихся СОШ города, вос-

питанников ГУСО КСРЦ «Доброта», СКОШ № 10 15 октября в 15.00.

Гостей ждала интересная и содержательная программа: презентация техникума (в актовом зале техникума, где очень грамотно выступил наш педагог-организатор Короткова К.О., экскурсия по учреждению (ЗД по УВР Уварова В.М.), выход на автополигон техникума (ЗД по производственной работе Корякин А.Ю.). Далее ребята в столовой учреждения ждал приятный сюрприз — чаепитие с горячей выпечкой, организованной заведующей столовой Певневой Н.А. Во время посещения автополигона учащимся был показан мастер-класс на автотехнике, приобретенной в рамках ЦЭР и гранта Корякиным А.Ю. Многие из ребят не прочь были сделать селфи на память в кабине экс-



каватора, на мотоцикле или у КАМАЗа.

Всего в этот день наше учреждение посетило 134 школьника и 10 сопровождающих педагогов-координаторов. Все были довольны, сытые и улыбающиеся дети покинули техникум, обещая прийти учиться к нам.

Здорово, что наши ряды студентов пополнятся вскоре заинтересованными профессиями и специальностями ребятами, кому не безразличен выбор своей траектории.

Вот он, настоящий «Билет в будущее»!

*Уварова В.М., ЗД по УВР*

### **Круглый стол по кластерному взаимодействию**



17 октября в Краснокаменском промышленно-технологическом техникуме состоялось очередное представление инновационных мероприятий, проводимых в рамках Программы развития образовательной организации.

Традиционно участниками «Презентационной площадки» стали социальные партнеры техникума: представители промышленных предприятий различных форм собственности, социальных и общеобразовательных организаций, администрации городского поселения «Город Краснокаменск», СМИ и ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского».

Целью проведения Презентационной площадки было представление инновационных проектов и принятие Соглашения о создании Краснокаменского профессионально-

образовательного кластера.

Директор техникума Ф.Р.Макарова в своём докладе отметила, что те взаимоотношения, которые сложились у техникума с социальными партнерами и работодателями по различным направлениям деятельности, по факту уже являются кластером, поэтому за предложение о принятии Соглашения о его создании участники проголосовали единогласно.

Первый проект «Специализированный центр компетенций «Обслуживание грузовой техники», который представил заместитель директора по производству Андрей Корякин, дает возможность на обновленной материально-технической базе техникума проводить демонстрационные экзамены, чемпионаты WorldSkills регионального уровня по компетенциям «Обслуживание грузовой техники» и «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей».

О перспективах следующего инновационного проекта техникума «Создание учебного швейного цеха» для обучения студентов и трудоустройства лиц с ограниченными возможностями здоровья, подробно изложила заместитель директора по УВР Виктория Уварова.



На презентацию мы пригласили всю общественность города для того, чтобы ещё раз поговорить об инновационной деятельности нашей образовательной организации. Напомню, что в апреле этого года Краснокаменский промышленно-технологический техникум вошёл в число победителей конкурса грантов из федерального бюджета в форме субсидий юридическим лицам. Благодаря полученным грантам, мы кардинально улучшили материально-техническую базу техникума. Сейчас у нас такое оборудование, которое есть не на всех автотранспортных предприятиях города.

Мы всегда и везде отмечаем, что наши достижения и успехи - это результат тесного сотрудничества с социальными партнерами.

*Маркова О.В., руководитель проблемно-творческой группы по дуальному обучению*

### Посвящение в студенты

«Мы любим свой техникум за громкие звонки, шум производственных мастерских, обаяние и профессиональное мастерство преподавателей и мастеров, атмосферу творческого сотрудничества. За то, что он есть в нашей жизни, что сохраняет свои традиции. За то, что он единственный и неповторимый в своём роде» - такими словами ведущие открыли традиционный праздник «Посвящение первокурсников в студенты».

В этот день в ряды дружной студенческой семьи влились первокурсники. Зал был полон: первокурсники, родители, преподаватели, мастера, группы поддержки старшекурсников. Одна за другой на сцену поднимались группы первого курса и «доказывали» свою причастность к когорте студентов техникума.

В первые дни учёбы, первокурсники, наматывающие километры в долгих поисках номера кабинета, указанного в расписании, с трепетом реагировали на звонки, часто путали начало урока с его окончанием, в кратчайший срок пытались выучить имена и отчества всех преподавателей и запомнить их лица.

Прошло 2 месяца, и новички с лёгкостью стали

называть имена преподавателей и без труда находить учебные кабинеты. На сцене первокурсники гордо представляли свою группу, с трепетом исполняли концертные номера, поглядывая на строгое жюри. Всем группам хотелось быть первыми, самыми-самыми.

В поздравлениях заместителя директора Меньшагиной Т.Н., выступившей от имени директора Макаровой Ф.Р., администрации техникума, Мунгаловой А.И., менеджера по персоналу ООО МК «Даурский», мастеров производственного обучения прозвучало главное: жизненный успех, кем они станут в будущем, как будут работать, как к ним будут относиться, всё это зависит только от них. Ведущие остроумно вели программу, звучало много шуток, реприз. Все конкурсы были интересными, захваты-

вающими и веселыми, студенты стремились поучаствовать в каждом из них.

Сколько талантов блеснуло яркой звездой в этот день. Песни, танцы, сценки, миниатюры. Мероприятие получилось креативным и позитивным.

В конце праздника первокурсники дали клятву, прошли обряд посвящения краскопомазанием, и стали гордо именоваться студентами.

Посвящение в студенты состоялось, первокурсники стали полноправными членами большой и дружной семьи Краснокаменского промышленно-технологического техникума, который чтит свои традиции с 1985 года, и выпустил за эти годы около пяти тысяч квалифицированных рабочих и специалистов!

*Астафьева О.С., мастер п/о*



## С профессиональным праздником, автомобилисты!



*Мы с праздником чудесным сегодня поздравляем  
Всех автомобилистов, а они у нас – есть,  
Вождение, дорога им радость доставляют,  
Они всегда стремятся скорей в машину сесть,  
И в миг любой готовы куда угодно ехать,  
Препятствия и “пробки” умело обходя,  
Мы в праздник всем желаем здоровья и успехов,  
Удачи и, конечно, – ни жезла, ни гвоздя!*

Профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства отмечался в России с 1996 года на основании Указа Президента Российской Федерации № 1435 от 14 октября 1996 года «Об установлении Дня работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства» в последнее воскресенье октября. В соответствии с Указом Президента РФ № 556 от 23 марта 2000 года «О Дне работников дорожного хозяйства» профессиональный праздник работников дорожного хозяйства стал отмечаться в третье воскресенье октября, а «День автомобилиста» отмечается по-прежнему в последнее воскресенье октября. День автомобилиста — праздник всенародного признания заслуг транспортников в развитии экономики страны. Этот день объединяет всех россиян, потому что на Земле все дороги объединяют нас. Они ведут нас в будущее, соединяют с родными и близкими людьми, объединяют города, страны, народы.

Автомобили вписали значимые страницы в российскую историю. Следует вспомнить, что в 1896 году на Всероссийской промышленно-художественной выставке в Нижнем Новгороде был представлен первый русский автомобиль, что в 1909 году был выпущен первый серийный автомобиль российского производства, что в 1946 году в Москве был собран первый легковой автомобиль «Москвич-400».

Не следует также забывать, что сегодня праздник и тех, кто в годы Великой Отечественной войны колесил по фронтовым дорогам, переправляя боеприпасы и раненых, вывозил по дороге жизни детей и женщин из блокадного Ленинграда, кто сутками не покидал кабину машины, попадал под бомбежки и артобстрелы. И своей, на первый взгляд незаметной работой, приближал общую победу.

Вот и в нашем техникуме чтят труд и признают вклад в развитие промышленности страны водителей-автомобилистов.

25 октября состоялся традиционный праздничный концерт для сотрудников техникума и

студентов: мастеров производственного обучения, механиков, инструкторов по вождению и студентов, обучающихся по профессиям и специальностям, связанных с ремонтом автомобилей, управлением грузовой и легковой техники, дорожными и строительными машинами.

Для виновников торжества с поздравительными номерами выступили студенты:

- «Песня шофера» от студентов группы 12;
- «Черный бумер» песня от группы ТА-22 и 30;
- танец автомехаников от девушек группы 30;
- песня «Пусть бегут неуклюже пешеходы по лужам» (переделки от группы 11);
- зажигательный танец девушек от 20 группы.

Пришла поздравить наших сотрудников и студентов от социального партнера ООО МК «Даурский» менеджер - Мунгалова Анастасия Ивановна. Слова поздравления и приветствия прозвучали от и.о. директора ГПОУ «КПТТ» Меньшагиной Татьяны Николаевны.

Хорошим настроением закончилась трудовая неделя в учреждении, все присутствующие на концерте с воодушевлением и радостной улыбкой направились отдыхать.

С праздником вас, дорогие автомобилисты и все, кто связан непосредственно с этим не легким и интересным трудом!

*Уварова В.М., ЗД по УВП*



## *Вести с нашего филиала. Калейдоскоп мероприятий Борзинского филиала*

### *Открытый ринг по Тайскому боксу*



В Борзинском филиале ГПОУ «Краснокаменский промышленно-технологический техникум с начала учебного года начала работу спортивная секция «Тайский бокс», которую посещает 14 человек.

12 и 13 октября 2019 года прошли соревнования по Тай-

скому боксу «Открытый ринг» в г. Чите.

Несмотря на небольшой срок подготовки в соревнованиях приняла участие Букреева Евгения, студентка группы 206 по профессии «Автомеханик» и достойно выступила, заняв почетное II место. Евгения является членом военно-патриотического клуба «Вымпел» и в течение прошлого учебного года занималась рукопашным боем, приобрела навыки ведения боя и выносливость.

К сожалению юноши, не смогли принять участия в связи с ограничениями по весовой категории и возрасту, студент 301 группы по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производ-

ства» Пляскин Роман готовится к соревнованиям, которые пройдут в ноябре 2019 года.

Пожелаем нашим студентам высоких спортивных достижений!!!

*Д.В.Комогорцев, педагог  
дополнительного образования,  
тренер*



### *День открытых дверей*

15 октября 2019 года в Борзинском филиале ГПОУ «КПТТ» прошел День открытых дверей.

Борзинский филиал радушно распахнул свои двери для гостей г. Борзи и Борзинского района. В «День открытых дверей» стены нашего учебного заведения посетили 122 выпускника школ.

Мы считаем, что проведение дней открытых дверей дает возможность выпускникам школ «прикоснуться» к образовательному процессу профессионального учебного заведения, оценить серьезность подхода к обучению и дальнейшие возможности личного развития.

Традиционно мероприятие началось со встречи и регистрации гостей, далее в актовом зале филиала прошло приветствие будущих абитуриентов.

Педагогам и обучающимся представлена информация о профессиях и порядке приема

в БФ ГПОУ «КПТТ» и другие профессиональные образовательные учреждения высшего и среднего профессионального образования Забайкальского края.





Гостям техникума были продемонстрированы презентации, фрагменты из студенческой жизни, школьники ознакомились с результатами профессионального обучения и внеурочной деятельностью. Будущие студенты получили возможность задать интересую-

щие их вопросы, узнать об образовательных программах, условиях приёма и обучения.

Экскурсия по техникуму и знакомство с кабинетами, производственными мастерскими, столовой, спортивным залом, автодромом дали возможность окунуться в атмосферу нашего учебного заведения.

Надеемся, что все участники Дня открытых дверей сделали для себя правильный профессиональный выбор и обязательно придут к нам обучаться.

*Арчакова Л.Ю.,  
педагог-психолог,  
ответственная за воспитательную работу в  
филиале*

## Волонтеры ГТО

26 октября прошёл осенний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Активисты, спортсмены, школьники и другие жители нашего города пришли проверить свои силы и физическую подготовку. Организовано и массово приняли участие школьники МОУ "СОШ 48", а также приехали обучающиеся из МОУ "СОШ с.Южное".

На стадионе «Локомотив» желающие могли сдать бег на короткие и длинные дистанции, а также метание малого мяча и гранаты.

В это же время в БЦДЮТиС можно было сдать такие нормативы: прыжок в длину с места, поднимание туловища из положения лёжа на полу, наклон вперёд стоя на гимнастической скамье, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу, подтягивание на высокой перекладине, челночный бег 3\*10 метров.

Каждый старался выполнить норматив на золотой значок отличия ВФСК «ГТО» и многим это удавалось!!!

Если ты желаешь проверить свои физические способности, регистрируйся на сайте [www.gto.ru](http://www.gto.ru) и приходи на тестирование. Подробная информация по тел. 89144733420

Комитет образования и молодежной политики администрации муниципального района «Борзинский район» выражает благодарность волонтерскому отряду «Позитив» КПТТ в организации судейства.

*Федорова М.Е.,  
руководитель волонтерского отряда "Позитив"  
в Борзинском филиале ГПОУ «КПТТ»*



**Заходи на наш сайт: [pu34.edusite.ru](http://pu34.edusite.ru)  
[borzya.pu34.edusite.ru](http://borzya.pu34.edusite.ru)**

Руководитель проекта: Макарова Ф.Р.  
Редактор: Раменская Л.М.  
Дизайнер и верстальщик: Жапова Ц.А., Волкова Н.О.  
Формат: 21 x 29, 7 Объем 8 листов  
Тираж 5 экземпляров

Телефон (факс): 8(30245) 6-18-89  
Эл. почта: [kraspu@bk.ru](mailto:kraspu@bk.ru)  
Сайт: [pu34.edusite.ru](http://pu34.edusite.ru)  
Адрес: Забайкальский край,  
г.Краснокаменск, ул. Молодежная, 15